

数字人民币应用扩容 更多城商行、农商行等中小银行将接入

日前，城银清算、农银清算同时宣布“一点接入”数字人民币系统成功上线，这意味着更多城商行、农商行以及农村金融机构将接入数字人民币互联互通平台。城银清算表示，截至2021年8月12日，已确认24家城商行通过城银清算接入数字人民币互联互通平台。另有94家银行（76家城商行、15家民营银行和3家外资银行）有意向通过城银清算接入数字人民币互联互通平台。下一步，城银清算将根据数字人民币试点城市布局，在数研所的组织下分批推进，积极发挥面向中小金融机构服务的金融基础设施作用。

■新快报记者 许莉芸

去年9月和10月，城银清算和农银清算相继与央行数字货币研究所（简称“数研所”）签署战略合作协议，为城商行、农村信用社、农村商业银行、村镇银行等中小银行业金融机构提供数字人民币互联互通平台的“一点接入”新型聚合联网服务。



■新华社图

城银清算披露的信息显示，目前已经协助组织了11家首批试点城商行完成了行内系统的开发测试工作。2021年8月12日，城银清算携手南京银行顺利接入数字人民币互联互通平台，支持数字人民币钱包绑卡、兑出、兑回等交易。据悉，城银清算将继续在数研所的安排

下，组织上海银行、江苏银行、杭州银行、宁波银行、泸州银行、重庆银行、青岛银行、西安银行、长沙银行、华融湘江银行等首批试点城商行完成接入上线。

同时，农银清算披露的信息显示，2021年8月13日2点13分，河北农信客户通过数字人民币APP完成首笔数

字人民币兑换业务的生产验证，标志着农信银中心“一点接入”数字人民币系统正式上线运行。

据悉，按照数研所工作安排，农银清算将全力推进第一批另外6家成员单位包括江苏农信、四川农信、深圳农商行、苏州农商银行、成都农商银行和苏州银行顺利完成业务上线。农银清算方面表示，将按照中国人民银行统一部署，代理全国农村中小金融机构一点接入数字人民币系统，稳步推进数字人民币在农村地区应用试点工作的全局性、战略性工作。

目前，数字人民币试点测试规模正在有序扩大。早在2019年底数字人民币相继在深圳、苏州、雄安新区、成都等地启动试点测试，去年10月，又增加了上海、海南、长沙、西安、青岛、大连等试点测试地区。根据近期央行发布的《中国数字人民币的研发进展白皮书》显示，截至今年6月底，数字人民币试点受邀用户超过1000万户，全国范围内试点场景超132万个。

投资热情明显攀升

上半年4险企投资11个不动产项目

今年上半年，险企频繁“扫货”不动产引发市场关注。中国保险行业协会官网信息显示，今年上半年，泰康人寿、平安人寿、和谐健康、太保寿险等4家保险公司披露了对11个不动产项目的投资进展。与去年同期只有2家保险公司披露2个不动产项目投资情况相比，今年险企的投资热情明显攀升。有分析指出，上半年的情况并不能完全看成险资新一轮投资信号，险企也要注意当中的投资风险，要针对不动产项目的性质、区位、开发商和运营商等因素做充分评估。

■新快报记者 刘威魁

平安人寿总投资额最多

从上半年险企投资的不动产项目来看，主要包括养老社区、自用办公楼和商业物业三大类型。当中，市场关注度最高的是平安人寿对来福士项目的投资。

据了解，平安人寿从新加坡凯德置地集团及私募基金获取上海来福士广场等6个商业办公不动产项目60%至70%的股份，总投资金额约为330亿元。同时，平安人寿拟向其中5家项目公司提供41亿元的股东借款，投资预计在2021年三季度正式完成。

彼时，平安人寿对外表示，投资的凯德来福士项目是凯德集团最为核心的优质资产，租户品质优异，租约稳定，“此次投资符合保险资金资产负债匹配的原则，可以优化险资配置，并取得良好且稳定的投资回报，实现保险资金的保值增值”。

另一个引起业界高度关注的不动产项目投资，是和谐健康已出资90.6亿元收购北京SK大厦，创下疫情以来单栋写字楼大宗交易总价的最高纪录。在此之前，太保寿险也3次披露了其投资上海市黄浦区淮海中路街道123、124、132地块的情况，累计出资额约

3.83亿元。

除上述3家保险公司在商业地产上的投资之外，泰康人寿披露的10余条投资信息大多指向泰康集团大厦项目及其旗下泰康北京燕园养老社区；其中，泰康北京燕园养老社区仅今年上半年累计投资额就达到了约34.44亿元。

“从商业物业来看，无论是平安人寿投资的6个来福士项目还是和谐健康投资的SK大厦，都处于城市核心地段，并且已经开业运营，保持现状交付。”业内人士分析指出，不动产项目一般具有回报期长、现金流稳定等特点，比较符合保险资金的投资需求，因此，险资今年以来普遍重视利用不动产投资来匹配负债，降低投资风险。

注意防范当中投资风险

实际上，险资对于商业地产的青睐由来已久。早在几年前，险资就开始大举在全球各地收购商业地产。在人口老龄化及保险产品同质化的背景下，各大保险机构更是纷纷加大对养老产业的投入力度。

以国内最早布局养老产业的险企泰康人寿为例。其旗下泰康北京燕园养

老社区项目共分3期开发建设，其中一期、二期已分别于2015年6月和2017年8月投入运营；三期项目则于2020年6月举行开工仪式，预计2022年完工。泰康人寿于2020年12月29日签署增资协议，拟向该项目增资40亿元人民币。

“房地产政策调控比较复杂，保险公司对房地产价格走势趋势及宏观判断会出现分歧。”清华大学五道口金融学院中国保险和养老金研究中心研究总监朱俊生认为，上半年的情况并不能完全看成险资新一轮投资信号。商业地产项目背后涉及很多保险公司并不是很熟悉的领域，保险公司以股权投资的形式介入后，对这个领域的研判能力也面临挑战。

“险企在不动产投资标的选择上，要针对不动产项目的性质、区位、开发商和运营商等因素做充分评估，并分析其现金流特性和还款来源。”普华永道中国金融行业管理咨询合伙人周瑾认为，保险公司应优选不动产投资标的，做好项目尽调工作，落实风险缓释措施，设定黑白名单，谨慎选择开发商和运营商，并做好投后管理，密切关注项目的建设与运营情况。

A股史上最高价新股上市 单日中签收益超15万元

新快报讯 记者涂波报道 作为A股历史上发行价最高的新股，义翘神州8月16日正式在创业板上市，发行价292.92元/股。中签(500股)的金额高达14.65万元，盘中最高价599.96元计算，中一签的盈利已超15万元。截至收盘，义翘神州报493元，涨幅68.41%，成交额45.18亿元，换手率50.15%，总市值为335.5亿元。

昨日，义翘神州上市首日盘中最高价报599.96元/股，高于发行价近105%，中一签的盈利超15万元，成为今年以来上市首日收益第二高的新股，仅次于极米科技逾18万元。义翘神州以292.92元/股的发行价，超越石头科技的发行价271.12元/股，刷新了A股新股发行价的最高纪录。

今年以来，116只在创业板上市的新股平均首日涨幅为266.65%，在已经上市的注册制新股中，发行价超过百元的新股共有18只，上市首日收盘平均涨幅为91.69%。义翘神州报以首日涨幅68.41%收盘，低于首日平均涨幅。数据显示，义翘神州网上定价发行的中签率为0.01072%，有效申购倍数高达9328倍。值得一提的是，打新高额回报的预期下，依然有网上投资者放弃认购，放弃认购的金额高达1598万元，这些被股民弃购的股票，全部由保荐机构中信证券包销。

义翘神州是一家从事生物试剂研发、生产、销售并提供技术服务的生物科技公司，主要业务包括重组蛋白、抗体、基因和培养基等产品。作为一只“抗疫概念股”，2020年度，其营收为15.96亿元，较2019年增长782.77%，净利润增2996.90%。相比去年的业绩暴增，公司业绩增速放缓，预计今年上半年实现营收6亿元至7亿元，同比增长21.17%至41.37%，净利润为4.2亿元至5亿元，同比增长25.50%至49.40%。

上半年4险企投资11个不动产项目

公司名称	投资项目	投资金额(亿元)
平安人寿	上海人广来福士项目、上海长宁来福士项目、北京来福士项目、杭州来福士项目、成都来福士项目和宁波来福士项目	330
和谐健康	北京SK大厦	90.6
太保寿险	上海市黄浦区淮海中路街道123、124、132地块	3.83
泰康人寿	泰康北京燕园养老社区、泰康集团大厦	34.44